

**Список використаних джерел:**

1. Банковская логистика финансового менеджмента клиента [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: <http://finmanagers.ru/>
2. Внукова Н.М. Удосконалення організації діяльності банків за логістичним підходом / Н.М.Внукова, С.О.Колодізева // [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: <http://fkd.org.ua/article/download/29130/26239>
3. Груша О.В. Підвищення ефективності банківської системи України за допомогою інструментарію логістики // <http://www.nbuv.ua/>
4. Захарова Н.А. Логистика в банковском предпринимательстве [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.ecsostan.edu.ru/images/pubs/2003/11/20/0000132104/yaharowa.pdf>

УДК 336.76

Г.Т. МИХАЛЬЧИНЕЦЬ

аспірант,

Науковий керівник: д.е.н., проф. Черничко Т.В.,

Мукачівський державний університет,

м. Мукачево, Україна

## ІННОВАЦІЙНІ ІНСТРУМЕНТИ ФІНАНСОВОГО РИНКУ

Сучасний глобальний розвиток фінансового середовища характеризується процесами емітування та освоєння нових інноваційних фінансових інструментів та їх похідних або об'єднання. Такі процеси покликані забезпечувати основну їх функцію управління фінансовими потоками та ризиками, зменшуючи часові та трансакційні витрати.

Проте, через їх інноваційність та новітню практику можуть виникати нові мутуючі ризики, характерними ознаками яких є їх генерація та концентрація на фінансовому ринку.

Трансформаційні та інтеграційні процеси, які відбуваються на фінансовому ринку України, передбачають розвиток фінансового інструментарію та використання найкращих світових надбань у сфері фінансової інноваційної діяльності [3].

Для України впровадження інноваційних фінансових інструментів є важливим, адже для того щоб фондовий ринок виконував своє головне завдання- це акумулювання фінансових ресурсів та їх перерозподіл, потрібно забезпечити його ефективність, впровадити заходи щодо його контролю та розширити перелік наявних на сьогодні в обігу цінних паперів [1].

Фінансова інновація – це нові фінансові інструменти та фінансові технології. Інноваційна складова фінансового інструменту полягає у виконанні двох основних умов: необхідної та достатньої. Необхідною умовою є модифікація базового активу як основоположного інструменту фінансового інжинірингу [3].

Модифікація полягає у:

- гібридності базових активів;
- структурованості базових активів;
- представленні базових активів як реальних активів на противагу фінансовим зобов'язанням [6, с. 35].

Важливою умовою інноваційності є усунення спекулятивної діяльності. Для фінансових інструментів характерним є отримання великого прибутку. Якщо країна зможе усунити спекулятивний елемент, тоді фінансові інструменти зможуть управляти ризиками в економіці і отримувати помірні прибутки в довгострокових проектах, як один з механізмів подолання кризових явищ в країні. Отже, Україна ще не достатньо використовує зарубіжний досвід в сфері фінансових інструментів.

В Україні наявний економічний потенціал і він дає перспективи для впровадження інноваційних фінансових інструментів. Дані перспективи пов'язані з необхідністю розвитку в Україні похідних фінансових інструментів і розробленням законів, які будуть регулювати дані фінансові інструменти [2].

До інновацій фінансових продуктів та інструментів можна віднести: інструменти хеджування – фінансові ф'ючерси, опціони, свопи тощо; продукти та послуги – фінансовий лізинг, факторинг, трастові операції, цінні папери тощо; спеціальні фінансові послуги – злиття та поглинання, проектно фінансування, портфельний менеджмент тощо; інновації в способах фінансування та реалізації – сек'ютеризація, сек'ютеризація активів, неттинг, створення пулів тощо[5].

У біржовій діяльності для зниження кредитних ризиків фінансово-кредитних організацій варто звернути увагу на новий фінансовий інструмент – інноваційний лізинговий ф'ючерс. Першою стороною виступає власник майна (лізингодавець), другою – користувач майна (лізингоотримувач), третьою – продавець (постачальник) майна, четвертою – сторонній продавець ф'ючерсу. Застосування інноваційних похідних інструментів ринку цінних паперів дасть змогу підприємствам, що надають лізингові послуги чи користуються ними, розширити сферу діяльності, збільшити ефективність і кількість операцій, які проводяться за рахунок коштів, отриманих на фондовому ринку [2]

На базі іпотечного кредиту з'явився похідний фінансовий інструмент (дериватив), тобто такий, ціни або умови якого базуються на відповідних параметрах іншого фінансового інструменту, що буде базовим, зокрема іпотечних застав. Утім, в Україні ринок застав поки що остаточно не сформований. Слід звернути увагу й на інші інструменти – іпотечні облігації та сертифікати участі. Сертифікат участі – зовсім новий цінний папір для нашого ринку, котрий передбачає складніший фінансовий механізм. Кожен покупець цінного папера має свою частку в загальній власності на майно, що становить «покриття» сертифіката. Його власник є ніби власником іпотечних кредитів та водночас засновником і набувачем за договором довірчого управління цим майном. Він отримує майже всі кошти, які виплачує за кредитом позичальник, за вирахуванням винагороди керівника [4, с. 111–116].

Отже, з метою поліпшення інвестиційного клімату в Україні та регенерації фінансових потоків, доцільно імплементувати в українське законодавство європейські стандарти; збільшити пропозицію інноваційних фінансових інструментів, урегулювати державне регулювання їх емісії та обігу.

#### **Список використаних джерел:**

1. *Верхола А.В. Інструменти гібридного капіталу та перспективи їх впровадження в Україні / А.В. Верхола, С.М. Дідик // Вісник Хмельницького національного університету. – 2010. – № 1. – Т. 1. – С. 132-135.*
2. *Гайдук Л. А Інноваційні фінансові інструменти залучення інвестицій юридичних осіб Наукові праці НДФІ - 2014 - № 2 (67) с. 95.*
3. *Кучер Т.Л. Інноваційні інструменти фінансового ринку / Т.Л. Кучер // Київ – 2017 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://kneu.edu.ua/userfiles/d-26.006.04/Dis\\_kucher.pdf](https://kneu.edu.ua/userfiles/d-26.006.04/Dis_kucher.pdf)*
4. *Москвин В. Н. Государственные и рыночные механизмы управления недвижимостью через финансовые институты / В. Н. Москвин, И. С. Бессараб // Сб. материалов VIII Междунар. науч. конгресса «Интерэкспо ГЕО-Сибирь», 10–20 апр. 2012 г., г. Новосибирск : в 4 т. Т. 3. – Новосибирск : СГТА, 2012. – С. 115–120.*
5. *Пантелєєва Н.М. Інновації на фінансовому ринку України /Н.М.Пантелєєва/ ROCZNIKI WYDZIAŁU NAUK PRAWNYCH I EKONOMICZNYCH KUL Tom VII, zeszyt 2 – 2011 с. 61 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://tnkul.pl/files/userfiles/files/RNPiE2011z2\\_055-067\\_Panteleeva.pdf](https://tnkul.pl/files/userfiles/files/RNPiE2011z2_055-067_Panteleeva.pdf)*
6. *Підвисоцький Я. В. Інноваційна складова сучасних міжнародних фінансових інструментів [Текст] / Я. В. Підвисоцький // Актуальні Проблеми Економіки. – 2011. – №4. – С. 32-38.*



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>